



年味

在我市步行街新年市集、农贸市场和各大商超,喜庆的布置、丰富的商品、选购的市民营造出浓郁的新春佳节氛围。

强基工程——辽源市2025“万福进万家”新春文艺大集活动举行

本报讯(记者 王广婷 韩靓迪)为弘扬中华优秀传统文化、丰富群众文化生活、营造欢乐祥和的节日氛围,近日,由市文学艺术界联合会、市新华书店时光书局主办、市书法家协会承办的强基工程——辽源市2025“万福进万家”新春文艺大集活动在市新华书店时光书局举办,为市民送上新春的美好祝福。

活动现场,书法家们挽袖执笔、挥毫泼墨,行书、楷书、隶书各展风采。一行行俊秀苍劲的书法、一句句墨香四溢的祝福和一张张充满美

好寓意的“福”字跃然纸上,整个现场洋溢着浓浓的年味,满满的新年仪式感。活动共送出春联200余副、“福”字300余张,不仅让大家感受到了书法的韵味,更为新春佳节增添了浓厚的喜庆氛围。

市民李晓玲说:“新年之际,能够举办这样一次活动十分有意义。我感受到了书画家在寒冷的冬天给我们带来了满满的爱。手写的春联,让我感受到了传统文化的魅力和浓浓的年味,感觉非常有新年的氛围。”

辽源市动植物园欢乐巡游热闹非凡

本报记者 于淼 沈川

花灯溢彩,舞狮欢跃!在辽源市动植物园,新节目欢乐巡游表演将新年氛围感拉满。

夜幕降临,辽源市动植物园内彩灯闪耀,热闹非凡。伴随着欢快的音乐,演员们身着华丽的服饰,用动感十足的舞姿点燃了市民游客的热情。沉浸感十足的NPC带领游客一起参与互动,大家跟随节奏跳出快乐、舞出风采,嗨翻全场。

象征着勇气、力量、繁荣和祝福的舞狮表演更是全场焦点。雄狮欢腾跳跃,时而摇头摆尾,时而俏皮眨

眼,神态活泼灵动,惟妙惟肖,憨态可掬的形象萌化了观众的心,有的市民游客还上前摸摸狮头寓意鸿运当头、摸摸狮尾寓意由头旺到尾。演员们精湛的技艺和饱满的热情赢得了市民游客的阵阵喝彩,烘托出了欢天喜地过新年的祥和氛围。

市民毕东宇说:“花灯特别漂亮,舞狮也特别精彩。作为辽源市民,我特别骄傲,也很自豪。欢迎全国各地的朋友们来我们辽源游玩。希望辽源越来越好!”

我市新建的19座公交站亭和24个电子站牌“上岗”服务百姓出行

本报讯(记者 于蕊 王南翔 王彦雨)公交“小车轮”,承载“大民生”。日前,我市城区公交服务民生再现新亮点——新建的19座公交站亭和24个电子站牌已全部“上岗”,正式投入使用,为广大市民、游客提供了更加便捷、舒适的出行体验,在提升公交站颜值的同时,传递着城市的温暖与关怀,成为融合文明风尚与现代气息的一道亮丽风景。

宽敞的篷顶遮阳挡雨,结实的椅凳方便舒适,文明创建等公益宣传画入脑入心……在城区部分主干路上,新建的公交站亭焕然一新,让人眼前一亮。为全力保障人民群众安全便捷舒心出行,自2024年6月起,市交通运输综合行政执法支队以民生实事为抓手,全力把“为民办实事”的服务宗旨融入实际行动中,结合综合交通智慧监管平台的建设规划,在我市城区主干路开展公交站亭和电子站牌建设工作,不断拓展公交候车亭的功能,满足乘客的多样化需求。市交通运输综合行政执法支队副支队长陈丽鹏说:“新建公交站亭的理念是便利、美观、智能和环保,在提升公交站亭颜值的同时,又充分满足了为乘客遮光挡雨和提供休息服务的需求,还可以为乘客提供更加优质便捷的公交出行和信息实时查询服务,为百姓带来全新体验,进一步体现‘辽源交通’为民服务理念

的同时,也更好地展现了辽源城市形象。”

广大市民为这一惠民工程点赞。市民王忠军说:“以前公交站亭简陋,雨雪天等车只能硬着头皮淋雨,极为不便。如今不仅能遮风挡雨,还有座位,服务贴心,做到了老百姓的心坎里,感谢政府和相关部门。”

夜幕降临,新公交站亭在灯光映衬下更显温馨,为归家的路途增添了一份温暖与宁静。新公交站亭不仅美化了环境,更融入了智慧出行的理念。站亭一侧的触摸屏电子站牌还可以查看实时公告、站点信息、日期时间以及天气预报,以便合理安排行程。

民生工程,紧紧连着群众的获得感。公交站亭这样看似“不起眼”的民生工程,聚沙成塔,有效提升老百姓的生活品质和居住品质,让群众分享改革发展的成果。目前总投资80万元新建的19个带有遮雨棚的公交站亭及投资120万元建设的24个电子站牌,已在乐免乐园、动植物园、政务中心、政协地税、银座等主干路投入使用。未来,市交通运输综合行政执法支队将持续秉持为民服务的宗旨,不断优化交通基础设施,为全市人民提供更优质、舒适、安全的公交出行服务,让市民出行更便捷。



图说:
①万福进万家。
②辽源市动植物园内憨态可掬的“小狮子”萌化了观众的心。
③特警在街面上巡逻,守护百姓安宁。
本报记者 孙嘉筱 王彦雨 摄

新春守护绘就平安“警”色

本报记者 于蕊 邱辉

新春佳节,是阖家团圆、共享天伦之乐的美好时刻。当大街小巷充满了欢声笑语、人们沉浸在节日的喜悦中尽情享受与家人团聚的温馨时光时,有这样一群身着藏蓝警服默默守护着城市安宁的卫士。他们,就是辽源市公安局巡特警支队的指战员,就是为我们绘就一幅幅平安“警”色的人民警察。

1月28日,是农历除夕。这一天对于很多人来说,是围坐在餐桌旁,共享年夜饭的温馨时刻。但对于辽源市公安局巡特警支队大队长张晏玮而言,这一天并无特别。他和往常一样,早早地来到队里,熟练而细致地完成交接工作。

“今天是除夕,各巡逻组要打起精神,履职尽责,加大对各巡逻区域及人员密集场所的巡逻频率。上车、出发……”

张晏玮交代完工作任务后,便带领着3名民警和3名辅警分成2队,驾驶着2辆闪烁警灯的警车,开启了守护辽源平安的一天。今年32岁的张晏玮从警8年,自参加工作就坚守在巡逻一线,累计完成街面巡逻防控查处任务1100余次。其中,处置指挥中心派警“持刀警情”60余起,接到群众求助40余起,处理7起精神病人破坏他人财物事件,并协助公安分局处置持械暴力抗法人员抓捕等工作,为百姓的“安居乐业图”增添了一抹藏蓝的“警色”。

为维护社会治安稳定,有效预防、打击各类违法犯罪活动,特警支队全天24小时执勤巡逻。张晏玮介绍,街路巡逻时间从每天早9时至晚9时30分,岗位执勤则从晚9时30分至次日早8时30分。在执勤巡逻工作中,他们不仅要进行正常的巡视、治安防控工作,还要时刻准备为群众提供帮助,及时解除违法犯罪活动带来的威胁。一旦接到

指挥中心发出的指令,他们更是要以最快速度赶到事发现场,迅速展开处置,全力为人民群众的安全与幸福保驾护航。话语间,警车抵达市政巡逻点,张晏玮等人迅速下车,开始一天的巡逻工作。

“00”后特警姜勳全副武装在火车站巡逻,他眼神锐利巡视巡视的指战员,就是为我们绘就一幅幅平安“警”色的人民警察。

2022年入警的他,参加特警工作的第三年。春节期间,他毅然选择坚守岗位,继续和战友们一起守护辽源平安。姜勳说:“今年春节,我早就做好了准备。与家人说好不能陪父母过年,他们很理解和支持我。既然选择了特警这个职业就有这个准备,虽然不能与家人团圆,但我却守护着全市人民万家团圆,我觉得一切都值得。”

警徽熠熠,不负荣光。一天巡逻工作中,张晏玮带领队员们奔波于市区各街路开展巡逻,奋战一线、值守一线,维护治安秩序,用实际行动诠释了“人民警察为人民”的铮铮誓言。张晏玮说:“作为人民警察,我们坚守在各自的岗位上,用实际行动诠释着‘警察’二字的重量,默默守护着千家万户的安宁,这就是我们肩负的责任,不负这身藏蓝警服所承载的使命。”

踏着春节的钟声,警灯闪烁的警车仍旧在寒冷的烟火夜色中继续前行……张晏玮与战友们只是公安一线守护万家平安的一个缩影。在这万家灯火、阖家欢乐的时刻,辽源公安民警用自己的坚守与付出,守护着这座城市的平安与祥和。

正如张晏玮巡逻时说的:“百姓的平安,就是我们最可口的年夜饭!”